# 直面变数,中国乒乓球队要保持专注

#### ——专访中国乒乓球协会主席刘国梁

2023年,中国乒乓球队面临德班世乒赛和杭州亚运会两项重要赛事。巴黎奥运会前的冲刺之年,这支乒坛"王者之师"的备战情况备受关注。中国乒乓球协会主席刘国梁近日在接受新华社记者专访时表示,中国乒乓球队要在这一年多时间里凝心聚气,保持专注,巩固自身优势。

目前国乒主力队员正在参加世界乒乓球职业大联盟(WTT)新加坡大满贯赛。对于将在5月20日至28日举行的德班世乒赛,刘国梁表示,届时世界上所有好手都会参加,作为单项锦标赛,竞争将会十分激烈。"这也是在(巴黎)奥运会之前的最后一次单项世锦赛,对手是世界上最强的,将检验中国乒乓球队的实力,也为(确定)明年奥运阵容提供非常好的检验机会。"

杭州亚运会将于9月23日至10月8日举行。2018年雅加达亚运会上,国兵包揽五块金牌。刘国梁表示,杭州亚运会是巴黎奥运会前的最后一项综合性运动会,又是在主场举行,就比赛压力和氛围而言,对运动员的检验要比世乒赛更加全面。对手全部来自亚洲,对于中国队而言,女子项目受影响不大;男子项目上,亚洲对手和世界对手带来的挑战还是不一样的。

"无论是德班世乒赛,还是杭州亚运会,都能全方位检验中国乒乓球队是否能在2023年拔得头筹,从而为2024年巴黎奥运会打下坚实基础。"刘国梁说。

自1988年首尔(汉城)奥运会设立 乒乓球项目开始,到东京奥运会为止, 中国乒乓球队共赢得了37枚金牌中的 32枚。

"我们的终极目标是2024年巴黎奥运会。"刘国梁坦言,在巴黎奥运会五个项目中,中国乒乓球队都具备争金实力,但在五个项目上,都有来自很多对手的挑战,关键是队伍如何把阵容选拔好,选出实力最强、抗压能力最强,也是最受大家信任的。

"2023年是奥运会前的冲刺之年,这一年对于我们从大赛表现、抗压应变方面观察选拔运动员提供了非常好的机会,对于为明年奥运会打下基础尤为关键。"

刘国梁表示,目前国乒奥运整体框架已初步成形,除了一些原来的主力运动员,也有一些小将崭露头角带来惊喜,这一年给世界乒坛带来的变化和挑战可能是最大的。

"明年奥运会的五块金牌,我们都有机会,每一块都要落实到位,力争取胜。"他说。但竞技体育存在很大的偶然性,奥运会四年一届,而且相比起其



3月15日,钱天一在比赛中庆祝得分。 当日,在WTT新加坡大满贯女单八分之一决赛中,中国选手 钱天一以3比2战胜法国选手衰嘉楠,晋级八强。

他世界大赛,参赛总人数更少,某种意义上对球员抗压应变能力和综合实力的考验更严峻。

"对于巴黎奥运会备战来说,这一年

多时间存在很大的变数,也有很大的空间,关键在于中国乒乓球队如何凝心聚气,保持专注,更加巩固自身在世界乒坛的优势。"刘国梁说。

NBA常规赛

#### 湖人胜鹈鹕 太阳不敌雄鹿



2022-2023赛季美职篮(NBA)常规赛 14日进行多场较量,戴维斯拿下35分带领 洛杉矶湖人队以123:108击败新奥尔良鹈 鹕队,菲尼克斯太阳队以104:116不敌密尔 沃基雄鹿队。

太阳队主场迎战雄鹿队开局阶段,雄鹿队凭借安特托昆博的出色发挥取得领先。本场比赛,雄鹿队安特托昆博拿下36分11个篮板8次助攻,洛佩兹得到21分10个篮板,霍勒迪取得12分6个篮板5次助攻。太阳队布克空砍30分4个篮板3次助攻,艾顿得到16分8个篮板,佩恩贡献13分。

当日其他比赛中,克利夫兰骑士队 120:104战胜夏洛特黄蜂队,底特律活塞队 97:117 不敌华盛顿奇才队,丹佛掘金队 110:125负于多伦多猛龙队,俄克拉荷马雷霆队 121:107击败布鲁克林篮网队,奥兰多魔术队 114:132 不敌圣安东尼奥马刺队,纽约尼克斯队 123:107击败波特兰开拓者队。

## 国际足联确定2026年世界杯赛制

国际足联14日在卢旺达召开理事会会议,会议确定了2026年男足世界杯赛制,同时宣布决赛将于2026年7月19日举行。

2026年美加墨男足世界杯将首次有 48支队伍参赛,本届世界杯将赛制确定 为:48支球队分为12个小组,每组4支队伍,每个小组的前两名和8个成绩最好的第三名进入32强阶段的比赛。

按照目前确定的赛制,2026年世界杯的比赛总场次将达到104场,决赛的时间定于7月19日。同2022年卡塔尔世界杯

相比,比赛场次增加了40场。

此外,本次会议还对运动员保障、 世俱杯、球员转会等问题进行了讨论, 并做出一系列决定。此次理事会会议 是为即将举办的第73届国际足联大会 做准备。



2023年全国室内田径锦标赛

### 刘德助打破男子1500米全国纪录

2023年全国室内田径锦标赛15日在天津一开赛就迎来好成绩,广西队选手刘德助在男子1500米预赛中以3分43秒40的成绩,刷新了这个项目的全国室内纪录。

该项目原纪录是由王少杰在2019年全国室内田径锦标赛总决赛上创造的,成绩是3分45秒36。

"这次来天津参赛就是冲着新纪录来的。"刘德助说,预赛还不是自己最好的状态,希望16日的决赛能发挥

得更好,争取跑进3分42秒,再次创造新的全国纪录。

上海队的谢冬生排名预赛第二名,他3分43秒67的成绩也打破了王 少杰保持的全国纪录。

当天上午决出了两枚金牌,吉林队的郭思佳在女子跳远决赛中凭借6米47的成绩夺冠。在男子铅球决赛中,河南队的戴辰在最后一投成功逆袭,以19米16的成绩夺冠,他是当天唯一成绩超过19米的运动员。

# 2023 太原马拉松赛 5月举行

记者15日从2023太原马拉松赛事组委会获悉,2023太原马拉松赛(简称"太马")将于5月21日鸣枪。即日起跑友可通过"太原马拉松"微信公众号报名。

据悉,今年的太马设男、女马拉松,男、女半程马拉松,迷你跑和家庭亲子跑,赛事规模将达到3.5万人,其中马拉松1万人、半程马拉松1.5万人、迷你跑7000人、家庭亲子跑3000人,规模为太马历史之最。

太原马拉松赛创办于2010年,经过十多年发展,如今已成为世界田联金标、中国田协金牌的"双金"马拉松赛事。赛事组委会相关负责人表示,以往每年9月举办的赛事今年提前到了5月,希望借着5月办赛的机会,让海内外跑友在鲜花盛开的汾河两岸奔跑,一日比赛、多日停留,一人参赛、多人消费,持续拉动衣、食、住、行、游、购、娱等直接消费需求,促进体育消费新增长。

此外,今年太马还将联手中国田径协会,开展运动健康科普宣传公益活动,届时中国田径协会运动健康专家智库将邀请众多运动专家,亲临现场为广大跑友解答运动与健康问题。在赛事活动前后,开展运动防护、科学训练、运动营养保障等健康科普宣传。

本版文图据新华社